

# 小村喜“柿”多

●翟劲涛 孙红

近日,洮北区德顺蒙古乡四家子村村民又忙碌起来。蔬菜大棚内,西红柿清香扑鼻而来,翠绿的柿子秧上,拳头大的西红柿挂满枝头,似一个个红灯笼。农户崔惜连正将西红柿装箱,等超市来取货。“我们西红柿是绿色食品,自然熟,口感好。”崔惜连向记者介绍。

“城四家子村是国家重点文物古城遗址的发现地,是德顺蒙古乡一个较偏远的村,也是洮北区53个贫困村之一。这两年,城四家子村在洮北区委、区政府及各部门的关注及帮助下,抢抓机遇、找项目,经多方考察,确定了以发展棚膜经济助推脱贫

攻坚的产业脱贫思路……”听着同行的村干部介绍情况,记者的眼前浮现出一幅生动的“脱贫攻坚”图景。他告诉笔者,他们还将“采摘园+城四家子古城+辽金双塔+农家乐”作为主线,以旅游促经济、以经济促脱贫,一期工程投资近500万元,建设了占地21980平方米的10栋高标准双膜双被保温大棚,引进水肥循环系统,采用无土栽培技术,生产无公害绿色果蔬。

“这里的西红柿口感特别好,像小时候吃过的味道。我约了好朋友一起来,一方面可以观赏古迹,另一方面还可以品尝绿色食品……”王女士通过微信朋友圈看到

城四家子古城一日游的消息,就迫不及待约朋友来了回“周末一日游”。

城四家子村的贫困户大多为老弱病残人员,没有能力外出务工,而采摘园正好利用村集体的土地,无需贫困户投资,吸纳一些有劳动能力的贫困户到大棚从事轻体力劳动。由于城四家子村大棚内的西红柿为纯绿色食品,不打农药,不用早熟剂,一经成熟就被一抢而空,常供不应求。

行走在村路上,笔者一行偶遇张女士,她也是赶周末领着孩子来这里玩,“既接触了大自然,又增长了很多田间知识,孩子到这里来,别提多开心了……”他们还通过微

信、报纸等媒介加大宣传力度,成功举办自驾游采摘活动,让城市里的孩子在采摘园摘新鲜的西红柿、参观古城双塔听故事、在村民家体验乡村生活。截至目前,已接待游客1000余人次,实现收入近20万元。

想创新,就要突破传统种植方式。城四家子村以“互联网+农业+旅游”的模式,提倡抱团经营打响品牌,发展订单式农业。顾客下了订单再采摘,不仅保证了到手果蔬的新鲜,也减少了农户的损失,拓宽了销售渠道。如今,不少没时间到现场采摘的顾客想买无公害西红柿,就通过电商平台、微信预订等方式订购,城四家子村利用快速送货到家。

“今年打算再建10栋高标准暖棚、25栋普通大棚,打造采摘——旅游——农家乐‘三点一线’特色休闲旅游品牌,让农民不仅脱贫,更要致富;增加圣女果、西瓜、黄瓜、苦瓜等采摘项目,扩规模,增品种,拓路径,让村民早日实现致富梦!”春风拂面,果蔬飘香,果蔬大棚的成功,让村党支部和村民们看到了希望,也增强了脱贫信心……

## 市质监局三举措 深入推进纪检监察工作

本报讯(记者汪伦)白城市质监局纪检组积极探索新常态下纪检监察工作机制,通过三项举措,扎实推进党风廉政建设和监督责任的落实,确保质监各项工作顺利开展。

一是强化责任担当。按照市纪委关于党风廉政建设和反腐败工作的总体部署,分级签订《党风廉政建设和反腐败工作责任书》,进一步强化责任,深化党风廉政建设责任制的落实。把反腐倡廉工作和业务工作同研究、同布置、同检查、同考核、同问责,真正做到“两手抓、两手硬”,使党风廉政建设和反腐败工作始终保持

强势。

二是狠抓思想教育。利用每周三下午学习例会,传达市纪委通报,告诫质监系统全体党员干部,汲取教训,反躬自省,遵规守纪。传递了有腐必反,有贪必肃,越往后执纪越严的强烈信号。

三是做好提前预警。为保持风清气正的老城改造环境,防止质监系统党员干部发生违反纪律行为,下发了《致全市质监系统党员干部的一封信》,严肃督查五类违反老城改造纪律的行为,确保老城改造工作有序推进。

## 市交警支队宣传教育工作成效显著

本报讯(记者李彤君)白城市公安局交警支队通过多种形式对交通参与者进行交通安全常识普及推广,深入到机关、社区、学校进行宣传教育,增强了广大交通参与者的安全出行意识。

每到交通宣传月、宣传月活动,支队都积极协调安监、城管、城管等职能部门参加到活动中来,出动宣传车,印制宣传单、宣传手册,发放宣传品。他们在白城市区106个主要十字路口的人行灯杆都安装了交通安全法律法规、交通安全提示语、交通安全警

句。最近,他们将安装84块LED显示屏,引导广大过往群众参与到活动中来。同时,他们注重搞好培训教育,市交警支队及各县(市)大队都建立了多媒体教育基地,每周四培训开班,通过民警授课、播放警示教育片、模拟练习,大力宣传交通安全常识,切实提高了驾驶人的安全意识。今年以来,出动宣传车,印制宣传单、宣传手册,发放宣传品。他们在白城市区106个主要十字路口的人行灯杆都安装了交通安全法律法规、交通安全提示语、交通安全警



为改善城市环境质量,给广大市民营造良好的宜居环境,从3月起至6月末,大安市公安局联合环保局、住建局、文广新局、市场监督管理局开展社会生活噪声污染防治专项活动。对广场群众活动区域集中整治18次,整治市区内噪声超标流动商贩56人次,整治噪声超标车辆28辆,整治工作成效显著。图为工作人员检测噪音。  
姜建龙 申炎林摄

光天化日之下,众目睽睽之中,一名胆大包天的蠢贼,在闹市区公然砸碎车窗盗窃车内财物,短短一个多月时间,竟疯狂作案9起……从4月初开始,白城市系列砸车窗盗窃案件的发生,不仅引起了极大的民愤,更使得人心惶惶。同时,案件也引起了白城市公安局洮北分局的高度重视。

“也不能管不能偷到值钱的东西,先把车给砸坏了,简直是太祸害人了,这个人在小偷里都是最缺德的那种!”“自从出了这个蠢贼,在闹市区里停车都提心吊胆的!”一些市民谈到这起案件时,都表现出无比的气愤和深深的担忧。

随着对几处案发地点附近监控录像以及目击者提供的线索分析,洮北警方初步掌握了犯罪嫌疑人是一名身高180厘米左右的青年男子,作案地点基本上在白城市大润发超市、欧亚商场、大众剧场等几处行人车辆最密集的闹市区,而作案时间更是选择在下午至傍晚的时段。作案目标大多选择停在路边车位或地下停车场内的中低档私家车轿车为目标。犯罪嫌疑人的作案工具是一把弹弓,并以随手捡来的石子作为弹丸,近距离射击车辆侧窗玻璃,将玻璃打裂以后,再用脚踹掉炸裂的玻璃,伸手取出车内财物后,迅速逃离现场。整个作案过程一气呵成,干脆利落,而且每次作案时都会巧妙地避开监控镜头,从各起案件现场的监控来看,就从来找不到犯罪嫌疑人砸车的画面,给警方留下的线索也少得可怜,显示出了过硬的心理素质和较强的反侦查能力,也足见此人具有一定的犯罪经验。

再狡猾的狐狸也斗不过好猎手。光天化日在闹市区作案,这名犯罪嫌疑人的作案方式完全违背了一般同类盗窃案件的规律,看似狡猾而又疯狂的背后,也暴露出一些弱点,犯罪嫌疑人不选择夜晚作案,很有可能与其一些特殊

余承喆是大安市大岗子镇派出所的一位民警,今年他从警已经35年了。他不忘初心,从参加公安工作的那天起,就把人生的坐标定在了公安战线的轨迹上,把自己的工作看得神圣无比。这些年他一直在自己的家乡大岗子镇,因为他深深地热爱家乡这片多情的土地,更热爱生活在这片土地上的父老乡亲、兄弟姐妹。

### 为确保一方平安,舍生忘死抓逃犯

余承喆从参加公安工作以来,破过多少案子,抓过多少犯罪嫌疑人他自己也记不清了。2006年的10月1日,全镇农民都在收玉米,每个村屯除了老人和儿童外,都在地里抢收。为了防火防盗,余承喆开着警车走村串巷地巡逻。10点多钟,他接到二岗村平安屯屯长袁洪星举报,称家里的7只种猪被盗,价值3500元。群众利益无小事。他按照报案人指的盗贼逃跑的方向驾车拼命地追,追出20多公里才发现盗贼的车,同时盗贼也发现了他们。于是双方展开了飙车大战,他紧紧“咬”住盗贼的车不放,盗贼万般无奈扔下猪子逃跑了。余承喆为袁家追回了失而复得的7只种猪。2010年3月7日,靠山村的孙某从信用社支出3万元钱准备买种子、化肥。孙某走出信用社不远,就被一陌生男子叫住,大哥,这地上的钱包是不是你掉的?孙某回头看看说,不是我的,“那我们打开看看,里面到底有多少钱。”他俩打开一看包里有三沓崭新的百元大票。这时又有两位陌生人走过来,并说见面劈一半。先到场的人说:“别这么分,看样子这个大哥是个农民给他2万,咱们要1万就够了。”爱图便宜见钱眼开的孙某急忙从自己的兜里拿出1万元钱递给先到场的那个陌生人,急忙把装着3万元钱的那个兜子拿到手里,点头哈腰地谢过那三人,急急忙忙地走进一个小胡同里。当孙某打开钱包仔细看看时,这下可傻眼了,每沓钱就是上面那一张是真的。这时他才恍然大悟,知道自己被骗了。余承喆接到报警后,立即骑摩托车顺着田间小路抄近道追。他边追边给平安派出所打电话请求支援。他在后边撵,平安派出所的民警们在前

## 白城医学高等专科学校 举办第七届校园文化艺术节灯谜大赛

本报讯(潘云龙 陈宝林)为创新白城医学高等专科学校第七届校园文化艺术节形式,让传统文化走进校园,提高校园文化氛围,丰富广大师生的业余生活,白城医学高等专科学校于6月4日在实训楼A座116会议室举办了白城医学高等专科学校第七届校园文化艺术节暨大学生灯谜大赛。

本次“知网杯”学生灯谜个人赛(笔试)由学校图书馆、团委与白城市灯谜学会联合主办,同方知网(北京)技术有限公司吉林省分公司赞助,校社联天使谜社协办。“万方杯”学生灯谜团体赛由学校图书馆、团委、白城市灯谜学会联合主办,万方数据技术有限公司和校社联天使谜社协办。白城市灯谜协会主席郑长彦到会指导,各院系师生共计200余人参加了本次活动。本次大赛共分为个人笔试和团体赛两个部分。活动首先是由各院系学生参加个人笔试题,在规定的时间内完成试卷上的题目,根据成绩排出前10名并颁发奖品及证书。第二部

分为团体赛,每个院系派出3名学生代表参与比赛。团体赛又分为抢答题、必答题和风险提示,其中抢答题和必答题分为三轮。各院系参赛同学积极参与,开动脑筋解答谜题,观看的同学不时拍手叫好。为了让场下的观众也能参与到活动中来,在每一轮抢答和必答之后,还会穿插一段观众答题环节,使每一位观看比赛的同学都能体会到猜灯谜的乐趣和感受我国古典文化的魅力。

层层角逐,本次“知网杯”学生灯谜个人赛(笔试)一等奖5名,分别为16级临床眼视光二班邢雨同、16级影像美容二班石慧君、16级口腔3+3班刘玉亮、16级临床五班刘书豪、16级临床二班王亚楠;二等奖5名,分别为16级口腔一班郭浩楠、16级药学检验三班董宇鹏、16级口腔二班董家硕、16级口腔二班冯天琪、15级护理合二班赵冬雪。“万方杯”学生灯谜团体赛中,口腔学院获得大赛一等奖,药学系获二等奖,医学影像系获三等奖,护理学院和临床系获纪念奖。

## 车轧耕地起冲突 人民调解巧说服

●张武

5月17日,通榆县八面乡明兴村修建高标准农田道路时,施工方的运料工程车将农户耕种完的土地轧了两条垄,农民发现后,把工程车扣了下来,双方发生了激烈争执。

八面乡司法所知道这一情况后,立即赶赴现场,对情况进行了详细了解,农民索要赔偿款2000元,施工方对农户提出的要求不同意,双方僵持不下,致使工程受阻。

基于这种情况,司法所工作人员对双方进行了耐心劝导,首先安抚农民情绪,工程车轧耕地是不对的,但你不能扣车,私自扣车是违法行为,时间长了后果会很严重。其次对施工方也进行了劝告。经过调解,双方达成协议,施工方赔偿农户400元。双方握手言和,施工得以恢复。

## 通榆县法律援助中心

### 开通法律援助微信公众号

本报讯(王艳)通榆县法律援助中心为打造便民、利民、惠民的服务渠道,提高法律援助知晓率,创新法律援助宣传模式,利用微信公众号进行法律援助宣传。现公众号由法律援助志愿者管理,平台关注人数已超过3000多人次。

该平台具有在线咨询、普法宣传、政策指引等功能,在平台上公布法律援助中心的咨询热线,受理人既可以通过平台在线咨询,又可以直接拨打法律援助中心咨询热线,方便了广大受援群众,同时也取得了良好的宣传效果。

## 白天闹市疯狂作案 大胆蠢贼难逃法网

——洮北警方破获系列砸车窗盗窃案纪实

●本报记者 张凤

的生活习惯有关,而且警方还从系列案件中失窃的一张银行卡上得到了重要线索。犯罪嫌疑人有一次在作案中,盗取了车内的一只皮包,包内不仅有一张银行卡,还有失主的身份证。犯罪嫌疑人通过失主的身份证号码,猜测出了银行卡密码,并且从提款机内取走了3000元钱。提款机的摄像头清楚地记录了犯罪嫌疑人取钱的过程,尽管犯罪嫌疑人全程带着口罩,但是身上的全部衣着都与之前几起案件中的衣着相同。

根据一系列线索,警方终于锁定了无业人员陈某,并找到了陈某的住处。今年34岁的陈某为白城市人,曾因诈骗罪入狱,近期还曾因吸毒被警方拘留,他之所以疯狂砸车窗作案,或与因吸毒急需毒资有关,而选择在白天闹市区作案,一方面是因为吸毒的迫切,另一方面是因为吸毒后夜晚精力、体力不支难以进行作案。

经过洮北警方的缜密侦查和部署,5月24日,负责实施抓捕的长庆派出所民警们身着便衣,在陈某住处附近进行了布控,但是经过侦查,发现陈某并没有回到住处。于是民警们便分成两组在陈某家附近守候。几个小时后,陈某终于出

现,而且依然穿着监控中记录作案时的衣着,第一组民警李景文和李师达一眼就认出了他,于是立即走上前去,准备对其进行抓捕。狡猾的陈某见到有人向他走过来,马上察觉到情况不妙,撒腿逃跑。两位民警立即冲上去控制陈某,身高体壮的陈某进行了激烈的反抗。在搏斗中,李师达和李景文紧紧抓住陈某,并一起摔倒在地上,经过一番恶战,终于用手铐将陈某铐在了路边的一处铁栏杆上,并等来了其他民警的支援。两位民警在与陈某倒地搏斗的过程中,造成了大片的擦伤,前往医院进行了简单的包扎处理之后,就立即投入对突审犯罪嫌疑人陈某的工作中。经过突审,陈某已经初步交待了数起砸车窗盗窃案的犯罪事实。次日,陈某还对几次作案的现场进行了指认。

目前,案件的后续审理仍在进行中,等待陈某的必将是法律的严惩。同时洮北警方也提醒广大市民,在停放车辆时,一定不要将贵重物品留在车内,以免引起不法之徒的觊觎。同时也要勇于与犯罪现象作斗争,一旦发现砸车窗盗窃的犯罪行为,一定要第一时间报警,不给犯罪分子任何喘息之机。

## 为父老乡亲保平安

——记大安市大岗子镇派出所民警余承喆

●姜建龙 史万志

面设卡堵截。最后,这三个“掉包”的犯罪嫌疑人被抓获,为孙某挽回了1万元的经济损失。余承喆对孙某语重心长地说:“今后可别再图小便宜了,你要记住天上不会掉馅饼,要吃馒头自己蒸,自力更生才能挣到钱,弄巧成拙是枉然。”

### 邻里纠纷巧调解,乡里乡亲都和谐

2016年春天,东沟林场的金某和段某因为2亩沙包地发生争吵,金某把段某打伤。余承喆了解到真实情况后,把两位当事人找到一起进行了调解。他说:“你俩原来好的就和一个人似的,就是多个脑袋差个姓,为这点事还动起了巴掌撒子不值得呀。”金某说:“这块地原来是我先种的,可一场大风把垄沟垄台给刮平了之后,就让段某给种上了。”段某说:“我也不知道这块地是他先种的,要知道是他先种的,我也不能和他争啊。”余承喆趁热打铁地说:“话不说不透,砂锅不打不漏。这话说明白了,疙瘩也就解开了。这块开荒地今后你俩谁种?”金某说给段某种,段某说给金某种。余承喆说:“这块开荒地你俩谁也不许种,把它交给东沟林场退耕还林,既能防风固沙,又绿化美化环境。”然后他又对段某说:“你抓紧去医院治病,花多少钱让金某给你出。”段某说:“我这都是皮里肉外的伤没事,少吃消炎药就好了,金哥也没使劲打我,花俩钱也不能让他掏钱。”最后金某和段某握手言和。2016年的11月,大岗子村太平屯陶陶家的牛群闯进了张某某家的院子里,把玉米连吃带尿给祸祸够呛。张某一气

之下把陶家的牛砍伤3头,把一头母牛肚里的小牛犊给砍流产了。陶某把张某告到了派出所。余承喆先到张某某家查看了现场。经过的耐心调解,最后两家达成协议:受轻伤的两头牛陶某自己饲养,掉掉这头母牛由张某一给陶家先代养,啥时候啥时候给送回去,张某某陶某家死去的小牛犊2400元钱。之后每隔两个星期,余承喆都到这两家来一次,了解他们是不是把矛盾彻底化解。经过他的反复调解这两家彻底和好了。

### 派出所里就是家,优质服务人人夸

余承喆自从参加工作以来,有31个春节是在派出所里度过的。每年的春节他都让家在外的同事们回家,年年都是他值班。本地的老百姓年年春节晚上12点左右都在自己家院子燃放烟花爆竹,为了预防火灾,早发现、早扑灭,保护父老乡亲的生命财产安全,他就骑摩托车或开警车巡逻在大街小巷,直到凌晨2点,才能回到镇政府的食堂吃几个凉饺子,这就是他的年夜饭。本镇有个叫张春玲的前些年去了浙江打工,2014年的大年三十到派出所办理户口、身份证,余承喆及时地为她办理了相关手续。35年来,不论什么节假日,他从都没停过办理业务。

余承喆自从参加工作以来,先后14次受到各级公安机关的表彰和奖励。2010年他被白城市公安局评为全市派出所系统刘德彬式好民警,被省公安厅授予荣誉勋章。

### 我看我说

## 派出所“怒”信用社 为何受到百姓点赞

近日,云南宣威一男子持身份证去当地信用社办理业务时,被要求开具户籍证明。凤凰派出所向该信用社首次出具了“不予出具证明告知书”。警方出具的这份告知书后面还附有一段文字内容,称请信用社严格按照多部门联合下发的规定办理群众的有关事务,不要让其再往返。否则,派出所会按规定将此情况上报该单位的上级主管部门、纪检监察机关以及新闻媒体。

几年来,为了治理“奇葩证明”,解决证明“要不要开”“由谁开”“怎么开”等让群众头疼的难题,在中央相关规定的规定基础上,国家有关部门和地方通过梳理证明清单、简化办事流程、提升信息化水平等多措并举,取得了明显效果。应该说,“奇葩证明”已经成了过街老鼠。而宣威派出所“怒怼”银行,获得网友力挺,也就是情理之中的事了。

如果进一步分析,我们不难发现,网友力挺派出所,不止是对银行要求“奇葩证明”的不满,更是对当地派出所工作态度认可和点赞。从“怒”银行的宣威派出所身上,公众看到了什么是真正切实为民服务的工作作风——不是简单地把皮球踢回去,而是耐心地附上相关告知内容,力图从源头上杜绝信用社的懒政行为,让民众少跑冤枉路。

人民公安为人民,是全国公安系统和公安队伍的一项根本要求。作为公安系统的基层组织,基层派出所管理社会的治安、维护公共秩序、保障人民合法权益不受侵犯等工作上,无疑是与群众最接近的一线机

构;而其工作作风,也在很大程度上影响着公安队伍,甚至政府在群众心目中的形象。对群众困难热心帮忙、积极解决,和爱理不理、当甩手掌柜,两种截然不同的工作态度,自然会产生不同的民意反馈。

事实上,在前不久举行的全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上,就有不少受表彰的基层干警,长期默默无闻、甘当无名英雄,在平凡工作岗位上像老黄牛一样辛勤耕耘,当好“螺丝钉”。而国家和人民,也不会忘记这些“螺丝钉”。以黑龙江省公安边防总队大兴安岭地区支队北极边防派出所为例,这个派出所被国务院、中央军委授予“戍边为民模范边防派出所”荣誉称号。这是一个基层单位能获得最高荣誉。而汇成这个“天边”派出所“最高荣誉”的,恰恰是唠嗑、走访等平凡得有点微不足道的“琐事”。

据《新华每日电讯》报道,派出所的民警赵鲁杰说,“谁家包饺子都喊我去吃。”每天早晨上班路上,遇到的一位村民都向他打招呼,“上班啊”“上班啊”……连驶过的汽车都向他摁喇叭。公众乐于见到,这样的民警和派出所越来越多。

如同任何一项公共服务一样,基层公安队伍要做出成绩、赢得百姓认可,不一定非得是在火线冲锋。很多时候,在细微之处服务好群众,能不能在日常工作中无私奉献、忠实履职,只有经得起这种常态式的考验,才能换来广大人民群众的幸福,才能真正淬炼出警民鱼水情。

(据《新华每日电讯》)